

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА Сладковского района

ТРУДОВОЕ ЗНАМЯ

6+

www.trudovoe-znamja.ru

Выходит два раза в неделю: среда, суббота

Издаётся с 20 марта 1932 года Цена 10 руб. 88 коп.

18 СЕНТЯБРЯ

2019 ГОДА

СРЕДА

№ 75 (9925)

СООБЩИ СВОЮ НОВОСТЬ!

О важном и интересном, происходящем на вашей улице, в населённом пункте, можно рассказать по телефонам: 23-4-94, 23-9-70 или написать на адрес: trudovoe-znamja@mail.ru.

ДОРОГИЕ ТРУЖЕНИКИ СЕЛА, РАБОТНИКИ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ!

Поздравляю вас с намолотом 1 миллиона тонн зерна!

Текущий год вновь проверяет вас на прочность. Многие из вас сталкивались и с засухой, и с проливными дождями. Но, как показывает практика, преодолевать негативные проявления и сюрпризы сибирской погоды вам помогают грамотный подход и многолетний опыт. Свою работу вы делаете добросовестно и с высокой самоотдачей.

Уже сейчас можно говорить о том, что область полностью обеспечит себя хлебом, семенами и кормами. А впереди ещё 40 процентов не обмолоченных полей. Учитывая более высокую урожайность, чем в прошлом году, – это серьёзная заявка на получение весомого урожая. Тюменцы всегда поставляли качественную продовольственную пшеницу для нужд страны. Уверен, так будет и в этом году!

Спасибо всем вам за ваш плодотворный труд, за максимальную собранность, упорство и целеустремлённость! Желаю всем хозяйствам области сохранить взятый темп и успешно завершить уборочные работы! Крепкого здоровья, счастья и благополучия вам и вашим родным и близким!

Александр МООР, губернатор Тюменской области

КОРОТКО О РАЗНОМ

Защитись от болезни!

В Сладковском районе осуществляется вакцинация против гриппа

По плану нужно привить 3600 человек взрослого населения и 760 детей. В лечебные учреждения муниципалитета поступило 400 доз для ребятишек и 1500 для взрослых. Ожидается ещё поступление «Совигриппа».

– Вся вакцина израсходована на сегодняшний день. Ждём новую партию. Иммунизацию медики проводили в образовательных учреждениях района, в организациях, на пред-

приятиях. Также часть вакцины была распределена по фельдшерско-акушерским пунктам сельских территорий. Отказов от родителей по поводу иммунизации детей пока практически не было. Привиться можно в районной поликлинике в кабинете инфекциониста, педиатра, на ФАПах, – прокомментировала врач-инфекционист Сладковской районной больницы Гульжан Беремжанова.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

Мы – против алкоголя

В рамках Всероссийского дня трезвости работники Менжинской сельской библиотеки провели информационно-конкурсное мероприятие «Мы не пьём, мы поём»

Две команды школьников, соревнуясь, узнали о печальных статистических данных алкогольной зависимости, о том, что физическая культура, спорт, занятия в кружках, посещение библиотек, правильная организация свободного времени, интересного и содержательного отдыха – всё это противостоит развитию вредных привычек. И прежде всего

привычек к употреблению алкоголя. Конкурсы пословиц, скороговорок, частушек в достаточной мере раскрыли тему трезвого образа жизни. Ребята пришли к единому выводу: алкоголь – это зло, разрушающее молодые жизни и жизни окружающих.

Татьяна ШУСТОВА,
библиотекарь Менжинской сельской библиотеки

Погода в нашем районе



18.09
Ночь +13°C
День +17°C

19.09
Ночь +13°C
День +18°C

20.09
Ночь +12°C
День +13°C

21.09
Ночь +7°C
День +15°C



Родители воспитанников «Галактики» приняли участие в педагогических мастер-классах.

Впереди – новые достижения в «Галактике»

После длительного летнего отпуска Дом детского творчества «Галактика» вновь встретил своих воспитанников. День открытых дверей прошёл в минувшую пятницу

Ребятню и родителей встречали Карамелька, Серый волк и Лис. Уже с порога гости мероприятия окунались в творческую жизнь. Украшение дерева желаний, нетрадиционное рисование красками на пищевой пленке, просмотр видеофильма о прожитых мгновениях в детском учреждении, посещение удивительно красивой фотозоны... Всё это положило начало встрече с теми, для кого живёт и блистает «Галактика».

Весёлая игровая программа собрала ребят в актовом зале. Родителям же удалось узнать и попробовать самостоятельно то, чем будут заниматься их чада в течение учебного года. Ребята пришли к единому выводу: алкоголь – это зло, разрушающее молодые жизни и жизни окружающих.

рисовании брызгами и проявили актёрские данные в кукольном театре.

Но это лишь часть того, что ожидает воспитанников ДДТ в новом учебном году. Как рассказывает директор учреждения Татьяна Райбер, нынче дети научатся художественному и техническому конструированию, будут шить пальчиковых кукол и мягкие игрушки. Продолжит работу «Роботехника». Туристический кружок проведёт набор как совсем юных, так и более взрослых туристов. «Дорожная азбука» научит ребят быть аккуратными на проезжей части и соблюдать Правила движения.

Кадровая обеспеченность «Галактики» сто-процентная. К работе с детьми приступают восемь человек. Пополнился педагогический состав

и новыми сотрудниками, которые готовы предлагать идеи и стремительно воплощать их в жизнь.

– В текущем учебном году будут действовать четыре кружка технической направленности: «Перворобот», «Лего-конструирование», «Легоанимация» и отдельная старшая группа продвинутых. В каждом планируется задействовать по пятнадцать человек. С первыми и вторыми классами занятия будут проводиться в школе. С остальными ребятами встречаемся уже в Доме детского творчества. Настрой боевой. Думаю, будет интересно и детям, и нам, – рассказывает молодой специалист «Галактики» Иван Дёмин.

16 сентября в детском учреждении начались первые занятия. Воспитанники и педагоги

приступили к делам. Юные актёры и творцы направились к новым достижениям. Впереди – снова успехи и победы!

Напомним, что в прошлом учебном году воспитанники Дома детского творчества «Галактика» неоднократно принимали участие в мероприятиях регионального уровня. Не раз ребята возвращались домой лауреатами, дипломантами и даже победителями. «Робофест», «Будущее начинается здесь», «Моделист-конструктор», «LEGO-ёлочка», «Юный Эйнштейн», Областной открытый фестиваль народного творчества имени С.И.Мамонтова – только часть мероприятий, в которых сладковские ребята блистали талантами.

Людмила
ВЕРХОШАПОВА
Фото автора

РАЗВИТИЕ АПК

В текущем году в Тюменской области началась реализация проекта «Создание системы фермеров и развитие сельской кооперации». Сладковский район стал участником

Составляй план, получай грант и развивайся!

Гранты Одно из направлений проекта – гранты «Агростартап».

Два жителя муниципалитета стали победителями областного конкурса и получат государственную поддержку. Об этом мы говорим с заместителем главы Сладковского района Виктором Степаненко.

– Виктор Михайлович, расскажите об «Агростартапе».

– Проект предполагает предоставление грантов главам крестьянско-фермерских хозяйств и частным гражданам согласно пунктам 1.6, 1.7 Положения о порядке оказания господдержки на реализацию проектов по созданию и развитию КФХ. Разработано Постановление правительства Тюменской области № 151 от 23.05.2019 года. Тем, кто прошёл конкурсный отбор и заключил договор с региональным департаментом АПК, оказывается государственная поддержка.

Два жителя Сладковского района участвовали в этом мероприятии, были подготовлены бизнес-планы и сданы на проверку в департамент. Проверку успешно прошли. 13 августа на заседании комиссии в ведомстве соискатели грантов отвечали на вопросы, защищали планы. Земляки давали грамотные ответы, то есть можно сделать вывод: люди знают, куда идут, зачем идут, какой будет итог их деятельности через пять лет.

Освоение выделенных грантовых средств согласно Положению должно пройти в течение восемнадцати месяцев. Если в процессе возникли какие-либо изменения, участник проекта пишет заявку в адрес департамента об изменении планов по расходованию господдержки. Комиссия рассматривает, и предприниматель далее осуществляет свою работу.

– Что предполагает конкурсный отбор?

– Он был очень строгий. Учитывалось соответствующее образование участника проекта, направление деятельности. Так как Сладковский район животноводческий, то в приоритете мясоное и молочное скотоводство. Берётся во внимание наличие техники, животных, оформление земельных участков, является ли участник членом-пайщиком одного из потребительских кооперативов. Кроме того, учитывалось наличие собственных финансовых средств и рентабельность производства, то есть увеличение объёмов сельскохозяйственной продукции

ежегодно в течение пяти лет. Приветствуется также постоянное место проживания на сельской территории.

По итогам заседания областной комиссии восемь участников стали победителями конкурса на представление господдержки. Двое из них – жители нашего района.

– Если человек пожелает стать участником «Агростартапа», администрация муниципалитета, отдел АПК оказывают помощь при составлении бизнес-плана?

– Обязательно! Мы помогаем с расчётами. И затем постоянно ведём, так скажем, даём советы. И даже после получения гранта участников не оставляем один на один с начатым делом, следим за их производством, опять же помогаем, советуем.

– Во время рабочего визита губернатора Тюменской области Александра Моора глава Сладковского района Александр Иванов подчеркнул: «Для того, чтобы активно развивались личные подсобные и крестьянско-фермерские хозяйства, необходим открытый диалог с жителями». Как информируется население о таком проекте как «Агростартап»? Как привлекаете граждан к участию?

– На сайте администрации района размещена вся информация о проекте. Расылаем её главам сельских территорий, те, в свою очередь, объясняют сельчанам на встречах, подбирают кандидатов. Мы выезжаем, беседуем с претендентами на участие, рассказываем подробно о возможности получить государственную поддержку, об условиях проекта. Те, кто грамотно подходит к этому вопросу, становится соискателем, а впоследствии и победителями областного конкурса.

– Каков размер гранта и нужно ли отчитываться за использованные средства?

– Государственная поддержка оказывается в размере трёх миллионов рублей при наличии десяти процентов собственных средств. Отчёт необходим. Должны быть договоры на поставку того или иного оборудования, техники, скота. Так как у нас земельных угодий в муниципалитете достаточно, то крестьяне их не приобретают, им предоставляется аренда.

«Агростартап» – это возможность получить от государства на безвозмездной основе достаточно крупную сумму, развивать своё дело. Будем надеяться, что сладковцы и далее станут активно участвовать в проекте.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

СОВЕТ СПЕЦИАЛИСТА

Посадим лук под зиму?

Сколько бы овощей мы не сажали на своих участках, лук остаётся одной из самых популярных огородных культур

Трудно представить наш быт без такого овоща как лук. Всего существует около четырёхсот его видов, в культуре – шесть. Советы по выращиванию «жгучего друга» даёт начальник Сладковского отдела «Россельхозцентр» Елена Шадрина:

– Наиболее распространённые виды – батун, шнитт-лук, порей, декоративный, многоярусный и репчатый. Последний бывает острый, полусладкий и сладкий. Различается он и по цвету: белый, красный, жёлтый. Отмечу, что в торговых точках цены на лук растут с каждым годом. И хочется создать конкуренцию магазинному овощу. Традиционно лук-севок садим весной, но сегодня хочу дать рекомендации по подзимнему способу выращивания.

Совет первый. Какой сорт выбрать? Есть специальные озимые сорта лука: Радар, Халцедон, Бессоновский. А есть и те, которые пригодны для посадки и весной, и под зиму: Штутгarter Ризен, Центурион, Геркулес. Для подзимней посадки выбирают самую мелкую фракцию лука-севка, его называют овсянкой.

Совет второй. Когда сажать? Посадку нужно рассчитать так, чтобы до устойчивых холода осталось две, две с половиной недели. За это время луковица успеет укорениться. Ориентируйтесь

на температуру: если она в течение недели держится в пределах 5-7 градусов тепла и в дальнейшем прогнозируется понижение до нуля, это оптимальный период, когда можно приступать к посадке лука под зиму. В это же время высаживают и озимый чеснок.

Совет третий. Как выбрать место под посадку? Выбирайте солнечный участок огорода, где земля весной прогревается в первую очередь. И следите, чтобы на этом месте не было застоя грунтовых вод, иначе лук вымокнет.

Совет четвёртый. Укрывать посадки или нет? Это дело каждого. Но укрывайте только по подмёрзшей почве, а не сразу после посадки, потому что луковица может тронуться в рост.

Совет пятый. Чем удобрять? Двойной и простой суперфосфат или древесная зола. Норма 25-30 гр/м². Фосфор благоприятно действует на корневую систему, растение хорошо переносит зимовку. Калий даёт устойчивость к болезням.

АКТУАЛЬНО

В посёлке будет асфальтированная парковка

На территории Маслянской средней школы ведётся обустройство парковочной площадки

На объекте трудятся рабочие и техника Маслянского участка ДРСУ-5. К концу сентября планируется закончить работы.

– Здесь будет обустроено примерно полторы тысячи

квадратных метров. Подработали грунт, подсыпали песок, где было нужно. Сейчас засыпаем щебень, далее предполагаются два слоя асфальтобетона. Работаем на объекте всего несколько

дней. Трудятся автогрейдер, два катка, экскаватор, две машины на подвозве щебня. Срок сдачи объекта – 20 сентября. Думаю, если позволит погода, раньше закончим, – комментирует мастер участка Николай Дворецкий.

Безопасность всех участников дорожного движения – это не только большая трасса. В населённых пунктах, на обочинах дорог, возле зданий учреждений социальной сферы, предприятий – всюду нужно соблюдать ПДД. Новая парковочная площадка позволит пешеходам идти по ровному новому асфальту, хорошо видеть транспорт. А водители смогут оставлять машину на определённых парковочных местах.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО
Фото автора

Не допускайте беды

В Сладковском районе зарегистрированы несчастные случаи на воде

сударственный инспектор Сергей Жакулин.

Если лодка опрокинулась далеко от берега на большой глубине, и вы понимаете, что ждать помощи неоткуда, хватайтесь за корму или нос судна. Работая ногами, направьте его на мелкое место или к ближайшему берегу. Как правило, переворачивается сначала лодка на бок, затем килем вверх. Не пытайтесь забраться на неё, так как она может снова перевернуться, ударив или накрыв вас.

Людмила ВЕРХОШАПОВА



Возле школы строят площадку.

НА ТЕМУ ДНЯ

Не допускайте беды

В Сладковском районе зарегистрированы несчастные случаи на воде

перед уходом на рыбную ловлю стоит обязательно сообщить о месте промысла родным и близким, а также уточнить время возвращения. Перед выходом на водоём тщательно проверяйте состояние лодки. Убедитесь, не протекает ли она, исправны ли вёсла. Обязательно следует иметь в лодке спасательный круг, пояс или жилет, ведёрко или другую ёмкость для откачивания воды. Безопасно двигаться по воде можно только в правильно оборудованном и исправном судне, – комментирует го-

АКТУАЛЬНО



Специалисты ветеринарной службы и сотрудники полиции ведут дежурство.

Ситуация в районе неблагополучная

Карантин в связи с заболеванием заразным узелковым дерматитом сохраняется в двух населённых пунктах

В деревне Майка и посёлке Маслянском зарегистрированы по одному очагу заболевания крупного рогатого скота. Постановлениями администрации района введён режим «Повышенная готовность».

— Беда пришла и в наш район. Эпизоотическая ситуация в муниципалитете крайне неблагополучная. Узелковый дерматит проявил себя в деревне Майка и посёлке Маслянский. В обоих населённых пунктах действует карантин, который продлится не менее тридцати дней после окончания заболевания либо утилизации животных.

Установлены пункты контроля. Работают сотрудники полиции и ветеринарной службы. Дежурство на данных постах ведётся круглосуточно. Транспорт, выезжающий из населённых пунктов, проходит дезинфекцию.

Ограничения в связи с заболеванием существуют только в неблагополучных пунктах и в угрожаемых зонах, то есть пятикилометровых вокруг очага. Запрещена реализация скота. Убой разрешён только на убойных пунктах или мясокомбинатах. Ну, и конечно же, не допускается проведение каких-либо ярмарок и выставок животных. На время карантина приём молока от населения полностью остановлен, — комментирует главный государственный ветеринарный инспектор Сладковского района Василий Дерманский.

Людмила ВЕРХОШАПОВА

КОРОТКО О РАЗНОМ

Получение пенсии можно продлить

Очная форма обучения — главное условие для продолжения выплаты пенсии по случаю потери кормильца совершеннолетним детям

С наступлением нового учебного года Пенсионный фонд Российской Федерации напоминает получателям пенсии по случаю потери кормильца, что при достижении восемнадцатилетнего возраста можно продлить выплату. Для этого нужно подтвердить факт очного обучения. Совершеннолетним студентам необходимо предоставить в Клиентскую службу ПФР по месту жительства соответствующую справку из образовательного заведения. Достаточно это

сделать один раз — в начале обучения.

Но помните о том, что студент может потерять право на получение пенсии, если по каким-либо причинам прекратит учёбу либо переведётся на вечернее или заочное отделение. В данном случае важно самостоятельно сообщить сотрудникам Пенсионного фонда о случившемся факте. Иначе произойдёт переплата денежных средств, которые получатель всё же вынужден будет вернуть.

Людмила ВЕРХОШАПОВА

Сладковская ученица изучает элитный ячмень

Диана Новикова — активная сладковская школьница, которая участвует в различных конкурсах. В том числе и в научной конференции «Шаг в будущее»

Со своим исследованием девочка выступала на районной конференции, а сейчас вносит корректировки, дорабатывает, чтобы представлять муниципалитет на областном этапе.

— Диана, о чём твоя научная работа? — начинаю я разговор.

— Из предметов я выбрали биологию, потому что нравится. В нашей школе сформирован и действует агротехнический класс, углублённо изучаем химию и биологию. Педагог Ольга Викторовна Фунникова предложила мне поработать над интересным исследованием в сотрудничестве со специалистами «Россельхозцентра». Начала заниматься в январе этого года, в марте выступала на школьной конференции, потом на муниципальном этапе. Тема — «Оценка качества сортового зерна ячменя, используемого в растениеводстве Сладковского района». Я испытывала семенной материал, чтобы узнать, какие сорта рекомендовать к посадке на сладковских полях, — отвечает ученица.

— Как интересно... Тема сложная, но судя по тому, как ты уверенно говоришь об этом, удалось вникнуть? — ещё один мой вопрос.

— Да, конечно. Нынче присёлок новый сорт Абалак, он ещё не апробирован на наших землях. Вот и захотелось узнать о его качествах. Изучала,



Диана Новикова работает над научным исследованием.

анализировала. Элитный сорт, выгодный для посадки, — с улыбкой говорит Диана.

Девочка призналась, что ещё в седьмом классе пыталась заняться исследовательской работой по теме «История моей семьи». Но тогда больших результатов не получилось. Сейчас школьница — будущая выпускница. Стала взрослея, серьёзнее, знаний прибавилось. Потому на конференцию шла более уверенно!

— После выступления в школе моё исследование рекомендовали для участия в районном конкурсе. Здесь уже заняла первое место! Теперь со своей работой буду выступать на областном форуме молодых исследователей. Пока внести корректировки в научную

работу не могу, так как уборка урожая ещё не закончилась. Как только появятся семена 2019 года для исследования, сразу же займусь этим. Отражу свои наблюдения, выводы, — объясняет Диана Новикова.

Уже сейчас работа сладковской ученицы отправлена на областной заочный этап. Если жюри оценит исследование, тогда можно будет с внесёнными изменениями смело выступать, соперничать с другими юными учёными нашего региона.

— Диана, друзьям, знакомым, родителям рассказывала о научной работе? Ты настолько прониклась сферой сельского хозяйства, говоришь о зерне с точки зрения специалиста, не побоюсь сказать!

— Говорила о своём исследовании одноклассникам. И, наверное, заинтересовала их, потому что скоро планируем вместе с учителем и ребятами съездить в Сладковский отдел «Россельхозцентра», чтобы все увидели, с чем я работала, — отвечает моя юная собеседница.

Чтобы сфотографировать девочку, мы вышли в парк. Вокруг осенняя природа, просто красота! И рядом с ещё зелёным деревцем — школьница в белом фартуке. Не менее красиво и мило. Удачи тебе, юная любительница природы и полей Сладковского края!

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО
Фото автора

ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

Мечта стала реальностью

У Веры Николаевны Квасовой сорок лет педагогического стажа.
Свою жизнь она посвятила Никулинской школе



Вера Николаевна — прирождённый педагог.

Важно привлечь внимание ребят и занять их делом.

— Со школьниками занимаются исследовательской деятельностью. Не раз участвовали в различных конкурсах муниципального и областного уровня. Это говорит о том, что детям интересно изучать мой предмет. Есть результат, тяга к знаниям, что меня вдохновляет, — рассказывает географ.

Женщине удаётся совмещать преподавательскую и управлеченческую деятельность. Справляется с обязанностями заведующей школы не первый год. Также она является председателем Думы Никулинского

поселения и депутатом районной. Говорит, что чувствует большую ответственность и старается оправдать доверие односельчан. Как педагог недавно награждена благодарностью Министерства просвещения РФ.

Времени на отдых не так уж и много, как говорит собеседница. Её она посвящает своей семье. Для родных — любимая жена, мама и бабушка, а для жителей — ответственный и трудолюбивый человек. Такой энергичный ритм и есть смысл жизни для Веры Николаевны.

Наталья КРИВЦОВА
Фото автора

Сердечно поздравляем

дорогого и любимого мужа,
отца, дедушку, прадедушку
Владимира Ивановича Иг-
натенко с 70-летием!

Ты, папа, детям
жизни дал дорогу,
Нацелил выбрать
правильно
свой путь.

Спешишь в любое время
на подмогу,
Вместо того, чтобы сесть
и отдохнуть.
Твой день рождения
новою чертою
Сумел еще год
смело подчеркнуть.
Душой и сердцем, папа,
мы с тобою,
И ты всегда уверен
в детях будь.

Примером остаешься
ты всемерно,
Впитали с детства
опыт твой в себя.
В своих поступках
очень откровенно

Всегда копируем мы
только лишь тебя.

Желаем счастья
с ярким тебе светом,
Без пафосных
и длительных речей.

Пусть память твоя
бережно при этом
Хранит всю нашу жизнь
до мелочей.
Прими в подарок
от детей успехи,
Их достижениями
ты доволен будь.

Идут они по жизни
без помехи,
Ведь в этом, папа,
твоей силы суть!

С любовью и уважением
жена, дети, внуки,
правнуки!

* * *

**любимого мужа, папу, де-
душку, прадедушку Ивана
Николаевича Родивилова
поздравляем с днем рож-
дения! Крепкого здоровья
желаем и счастья! Мы
тебя очень любим!**

Тебе, родной,
мы подарили б вечность,
Чтоб длились без конца
твои года,

За доброту твою,
за человечность,
За то, что ты жалеешь
нас всегда.

Пусть небо будет чистым
над тобою,
Земной поклон твоим годам.

Желаем счастья,
крепкого здоровья!
И долгих лет на радость нам.

Любви и ласки от детей,
Добра и славы от людей.

Пусть этот день
счастливым будет.

Пусть принесет он
радость и успех,
И сколько б счастья
не желали люди.

Но мы желаем больше всех!

**Супруга, дети, внуки,
правнуки!**

Закупаем мясо. тел.: 8 9225795545, 8 9088347898.

**ВОДОПРОВОД
ПРОКОЛ
НАВИГАТОРОМ**
Тел.: 8 9504883262.

**Срочный выкуп авто
в любом состоянии.**
Обр.: т. 8-982-132-72-84.

**Куплю КРС,
бычков от 6 до 10 месяцев.**
Обр.: т. 8 9043246054.

**Бурение
скважин на воду**

Опыт работы 11 лет.
Гарантия 2 года,
т. 8 (922) 483-97-91.

Тёплые Окна Плюс

УЦ «Дорожник» производит обучение и переподготовку по специальностям:
Тракторист категорий «В», «С», «Е», «Д», «АI», «АII», «F».
Машинист бульдозера, экскаватора, грейдера, катка.
Водитель погрузчика, снегохода, квадроцикла, вездехода. Форма обучения очная и заочная. СКИДКИ!
Тел.: 8 9081175320.
Лицензия № 279-17 от 09.09.2014 г., дорожник3.рф

БЕСПЛАТНЫЕ ЗАМЕРЫ, ДОСТАВКА
РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА без %
г.Ишим ул. Республики 99а (2 этаж)
8(3455)58-999 , 8-904-889-0073

ИП Крапивин Е.Н. реализует зерно (урожай 2019 г.);
пшеница с места – 900 руб., с доставкой – 950 руб. за 1 ц;
овёс с места – 750 руб. за 1 ц, с доставкой – 800 руб.
Тел.: 47-3-54, 47-2-02, 8-932-327-81-83.

ТАКСИ «ДИНАМИТ»

Рейс до г. Тюмени – ежедневно. Выезд из с. Сладково в 17-00 и в 1-00 час ночи, 4-00. Выезд из Тюмени в 11-00, 13-00 и 16-00 часов. Места из Тюмени бронировать заранее! Такси по с. Сладково, район, межгород.
т.т. 8 9323202020, 8 9199507780.

ТАКСИ «ВОЯЖ»

Рейс до г. Тюмени ежедневно в 17-00 и в 1 час ночи, 4-00 от ДК. Обратно в 11-00, 13-00 и 16-00 час. Из Тюмени места бронировать заранее! Рейс до г. Омска. Услуги такси. Заказ микроавтобусов – 6, 8, 11 и 20 мест.
т.т. 8 9220437055, 8 9028159149.

Такси «ГАРАНТ»

Рейсы до г. Тюмени в 17-00, 1-00, 4-00 – ежедневно.
Рейсы из Тюмени – в 11-00, 13-00 и 16-00 часов. Места из Тюмени бронировать заранее! Услуги такси.
т.т. 8 9220462016, 8 9523445841.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

За главного редактора Е.В. Данильченко

Хозяйство – это ответственность

Нередко на дорогах происходят транспортные происшествия с участием животных. В том числе домашнего скота. Корова на проезжей части – распространённое явление

В основном это случается там, где небольшие личные хозяйства расположены вдоль оживлённых трасс. Перегон скота с пастбища или на поле может закончиться столкновением с машиной. Ещё большую опасность несёт неконтролируемый выпуск сельскохозяйственных животных.

В Правилах дорожного движения говорится, что перегон должен осуществляться в светлое время суток как можно ближе к правому краю дороги. Через железнодорожные пути животных необходимо гнать небольшими группами. Запрещается их вести по дороге с асфальто-

цементобетонным покрытием при наличии иных путей. И, конечно же, не допускается оставлять животных без присмотра.

Сотрудники Ишимского отдела ГИБДД напоминают, что за нарушение вышеуказанных правил погонщику скота грозит административная ответственность в виде штрафа в размере 800 рублей. Даже если ДТП не произошло. Если же пренебрежение правилами привело к происшествию, и потерпевший получил лёгкий или средней тяжести вред здоровью, то размер штрафа для погонщика увеличивается до 1000-1500 рублей. Других мер ответственности для наёмного работника по пере-

гону скота не предусмотрено. Ущерб, нанесённый в результате ДТП, будет возмещать владелец животного.

А за выпас сельскохозяйственных животных в неустановленных местах и бесприязвное их содержание об административной ответственности предусмотрено предупреждение или наложение административного штрафа на гражданина в размере от пятисот до одной тысячи рублей. И такие протоколы в Сладковском районе в текущем году имеются. Тринадцать жителей муниципалитета привлечены к ответственности за допущенные нарушения.

Людмила ВЕРХОШАПОВА

ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ


За прошедшую неделю, с 9 по 15 сентября 2019 года, в дежурную часть отделения полиции № 4 поступило 19 заявлений и сообщений о преступлениях и происшествиях.

Накажут за оскорблении

Из них три – об оскорблении. По одному – о краже и пожаре. Одно заявление поступило об оскорблении сотрудника полиции. О прочих происшествиях зарегистрировано тридцать сообщений.

За семь дней в муниципалитете выявлено тридцать три административных правонарушения. Тридцать водителейпренебрегли правилами дорожного движения. Один житель района будет наказан за заведомо ложный вызов специализированных служб. Два гражданина привлечены к ответственности за появление в общественных местах в состоянии опьянения.

За минувшую неделю на территории муниципального образования совершено два преступления. По одному – в Сладковском и Степновском сельских поселениях.

Людмила ВЕРХОШАПОВА

ПОДПИСКА – 2019
на второе полугодие на газету «Трудовое знамя»

в почтовых отделениях:
на 1 месяц – 98 руб. 93 коп.
на 3 месяца – 296 руб. 79 коп.

в редакции:
на 1 месяц – 61 руб. 00 коп.
на 3 месяца – 183 руб. 00 коп.
для пенсионеров –
льготная подписка
оставайтесь с нами!

ТВОИ РОВЕСНИКИ

Звёздочка в «Галактике»

Воспитанник Дома детского творчества «Галактика» Кирилл Шведов стал обладателем приза зрительских симпатий Всероссийского заочного конкурса «Поколение М» в номинации «Робостанция». Один из всей Тюменской области! Конкурс проходил в течение года. Необходимо было сконструировать робота, снять видео о том, что этот робот умеет делать, и загрузить видео на сайт организатора конкурса. Больше всего лайков получил Кирилл. Поздравляем победителя! Огромная благодарность педагогу дополнительного образования Надежде Александровне Новиковой, которая являлась идеальным вдохновителем и наставником воспитанника.



Кирилл Шведов –
наш призёр!

на достигнутом и дальнейших творческих успехах!

Татьяна РАЙБЕР,
директор ДДТ
Фото из архива ДДТ

КОРОТКО О РАЗНОМ

Путешествие в Портфельную страну

Начался новый учебный год. Сколько интересных открытий впереди у ребят, встреч с учителями! Почти каждый день они будут брать в школу портфель с самыми разными школьными принадлежностями. Второклашки узнали много интересного о карандаше и ручке, пенале и ластике. А также сами сочинили в стихах правила поведения в школе.

Галина ЛЕЖЕНИНА,
главный библиотекарь
РДБ

Размещайте вашу рекламу, объявления, поздравления в газете «Трудовое знамя»: с. Сладково, ул. Карла Маркса, 21, т.т. 23-2-96, 23-8-60; на радио «На Сладковской волне», т. 23-9-70.

Продаётся дом 60 кв.м.
цена 1800000, торг.
Обр.: т. 8 9123962328.

Отруби, мука, зерно, сахар, продукты. Доставка – бесплатно. Обр.: т. 8 9523445656.

Продаётся картофель. Обр.: т. 23-0-10.

Утерянный аттестат о среднем образовании № 5 2587534 на имя Шевелёвой Н.Г., выданный в 2006 году Сладковской средней школой, считать недействительным.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 72 - 01416 от 23.12.2016 года.

Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с точкой зрения редакции. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет. При использовании материалов в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Трудовое знамя» обязательна.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛИЯ:
627610 с. Сладково, Тюменской обл., ул. К.Маркса, 21. E-mail: trudovoe-znamja@mail.ru
ТЕЛЕФОНЫ:
главный редактор - 2-31-37; выпускающий редактор - 2-34-94; обозреватель - 2-37-13; бухгалтерия - 2-38-60; радиостудия, отдел местного самоуправления - 2-39-70; отдел рекламы

Газета отпечатана в ООО «Ишимская типография», г. Ишим 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная. Индекс издания 54348. Тираж 1622 экз. Заказ № 75. Объем 1 печатный лист

УЧРЕДИТЕЛЬ: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области **ИЗДАТЕЛЬ:** Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Трудовое знамя»